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Використання фацелії в якості сидеральної рослини збіль-
шує врожайність, продуктивність культур на 10-15% і покращує 
якість ґрунту та одержаної продукції.

Фацелія пижмолиста сорту Аліна рекомендується для ви-
рощування в господарствах різних форм власності на території 
України як медонос і пилконос для бджільництва, сидеральне 
добриво для рослинництва та садівництва, в якості корму для 
тварин.

Розроблено «Рекомендації з вирощування фацелії пижмо-
листої сорту Аліна», де подано біологічні особливості фацелії 
сорту Аліна, агротехніку її вирощування, напрями комплексно-
го використання та господарське значення.

–
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ПЕРСПЕКТИВНІ СОРТИ ГРУшІ ДЛЯ ІНТЕНСИВНИХ 
НАСАДЖЕНЬ ЗАКАРПАТТЯ

сучасні інтенсивні насадження груші потребують сортів, 
які характеризуються високою кліматичною адаптацією до 
умов вирощування, стійкістю до шкідників і хвороб, заданою 
продуктивністю та якістю плодів, сумісністю і т.д. Виходячи з 
цього регіональне сортовивчення є важливим джерелом добору 
високопродуктивних сортів для сучасних інтенсивних техно-
логій.

Основною метою досліджень було виділення сортів адап-
тованих до умов Закарпаття з високою продуктивністю дерев 
та придатних для закладання екологічно безпечних інтенсивних 
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садів. В дослідженнях вивчали 14 сортів груші осінньо-зимового 
строку дозрівання на підщепі айва МА.

спостереженнями за урожайністю сортів встановлено, що 
на третій рік після садіння всі досліджувані сорти груші всту-
пили в плодоношення за винятком сорту смерічка (4-й рік після 
садіння). спостерігається періодичність плодоношення у сор-
тів смерічка, Трембіта, Кучерянка і етюд (4-й і 7-й рік після 
садіння), що також відмічено і в контрольного сорту Кюре. В 
середньому за 4 роки плодоношення найбільш стабільною та 
високою врожайністю характеризуються сорти з групи зимових 
Львівський сувенір, яблунівська, Роксолана та стрийська уро-
жайність яких становить відповідно 24,8; 30,1; 30,7 та 40,8 т з 
1 га при щільності 1000 дерев на га. Урожайність контрольного 
сорту Кюре – 19,7 т з га. З осінніх сортів найбільш високовро-
жайними є Говерла та сонатіна 22,8-28,4 т з га при урожайності 
контрольного сорту Конференція 17,2 т з га. 

Обліки маси одного плода показують, що найбільш велико-
плідними є сорти яблунівська, Львівський сувенір та особли-
во стрийська. середня маса плода відповідно становить 202,0; 
206,7 та 256,7 г, що значно перевищує контрольний сорт Кюре 
(183,3 г). Маса одного плоду осінніх сортів істотно не відріз-
нялась від контрольного сорту і становить 155-165 г. найбільш 
мілко плідними серед зимових сортів є плоди сорту Золотово-
рітська – 146,7 г.

Дослідження розвитку та шкодочинності хвороб на різних 
сортах груші свідчать про те що стійкими до парші за роки до-
сліджень є переважна більшість сортів за винятком Кюре, ура-
ження листя якого становить 1,9% у 2009 році та 22,5% у 2010 р. 
бурою плямистістю щорічно уражувались в тій чи іншій мірі всі 
сорти за винятком сортів Красива, Трембіта, смерічка, Говерла, 
етюд, Кюре та стрийська. Обліки ураження сортів плодовою 
гниллю показують, що плоди сортів Золотоворітська, Кучерян-
ка і черемшина уражувались до 1,4%. У 2010 році плоди сорту 
Трембіта уражені плодовою гниллю на 100%. на інших сортах 
ураження плодовою гниллю не відмічено. 
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Результатами вивчення інтродукованих сортів груші різ-
ного походження встановлено, що найбільш адаптованими до 
кліматичних умов вирощування та високопродуктивними є сор-
ти осіннього строку достигання сонатіна та Говерла і зимові 
Львівський сувенір, яблунівська, Роксолана та стрийська. на 
підщепі айва МА та при щільності насаджень 1000 дерев на 1 га 
виділені сорти забезпечують 22,8-40,8 т плодів з 1 га. Підтвер-
джена стійкість виділених сортів до парші, що дає можливість 
зменшити навантаження пестицидами на зовнішнє середовище. 

–
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Інститут зрошуваного садівництва імені М.Ф.Сидоренка НААН

ПЕРСПЕКТИВНИй СОРТ ВИшНІ  
СІЯНЕЦЬ ТУРОВЦЕВОї

Дюки або вишнево-черешневі гібриди характеризуються 
позитивними якостями обох порід: високою врожайністю (25-
45 кг/дер.), зимо- та посухостійкістю, стійкістю квіток до весня-
них приморозків, стійкістю до ураження грибними хворобами. 
Плоди таких сортів великі та дуже великі (від 5,5 до 8,5 г), з діа-
пазоном забарвлення від жовто-рожевого до темно-червоного 
та майже чорного, приємнимного кисло-солодкого смаку. Пло-
ди дюків можуть вживати й люди із підвищеною кислотністю 
шлунка та яким заборонено споживати плоди вишні у великій 
кількості. Вони придатні не тільки для виготовлення традицій-
них продуктів переробки, а й вживання як десерт, адже спо-
живання плодів вишні є профілактикою малокрів'я, гіпертонії, 
зміцнює капілярні судини. 

селекційна робота зі створення нових сортів вишні та 
вишнево-черешневих гібридів в Інституті зрошуваного садів-


